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 نسبمليكا لطيفي مدير گروه
 فربد عظيمي مسئول دفترچه

            محيا اصغريمدير گروه:  گروه مستندسازي
 سيداميرحسين مرتضويمسئول دفترچه:
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 چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
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 كدام گزينه در ارتباط با دستگاه لنفي در يك انسان سالم و بالغ به درستي، بيان شده است؟  - 1

  هاي قرمز در جنين است. ريزد، محل توليد گويچه ) هر اندام لنفي كه خون آن به سياهرگ باب مي1
  كند.  ز جلوي قلب عبور ميتر، ا ) مجراي لنفي قطورتر برخلاف مجراي لنفي نازك2
  كند.  اي راست عبور مي ) مجراي لنفي راست برخلاف چپ، از پشت سياهرگ زير ترقوه3
  ريزد.  ) لنف پاي چپ برخلاف پاي راست، مستقيماً به مجراي لنفي قطورتر مي4

 كند؟  كدام مورد، عبارت داده شده را به درستي، كامل مي - 2

در افزايش  ……توان بيان داشت  هاي خوني دستگاه گردش مواد، مي ترين نوع رگ ان خون در حجيمدر بررسي عوامل هدايت كنندة جري«
  » كند. هاي ناحية شكم به قلب نقش ايفا مي بازگشت خون از سياهرگ

  هاي فوقاني بدن برخلاف نيروي جاذبة زمين ) باز شدن بندارة موجود در هر سرخرگ اندام1
  سينه همانند انقباض نوعي ماهيچة دخيل در بازدم عميق جم قفسة) فشار مكشي ناشي از افزايش ح2
  ) كاهش بازگشت مواد از بافت به شبكة مويرگي قبل سياهرگ برخلاف مسطح شدن ماهيچة ديافراگم، همواره3
  هاي گردن همانند افزايش فشار وارد بر سياهرگ از سوي ماهيچة پا هاي لانه كبوتري سياهرگ ) عملكرد دريچه4

 گزينه، براي تكميل عبارت زير، مناسب است؟ كدام  - 3

  »……هاي بزرگ  سرخرگ ……هاي كوچك  در دستگاه گردش خون يك انسان، در سرخرگ«

  شود.  ) همانند ـ تنظيم اصلي جريان خون ورودي به مويرگ انجام مي1

  شود.  ) برخلاف ـ براي ورود خون، مقاومتي مشاهده نمي2

  هاي نزديك به هم تشكيل شده است. ي با ياخته) همانند ـ لايه داخلي از بافت3

  اي نسبت به لايه كشسان كمتر است.  ) برخلاف ـ قطر لايه ماهيچه4

 اي خون، درست بيان شده است؟  كدام گزينه در ارتباط با اجزاي بخش ياخته - 4

  هاي روشن، همگي داراي هستة دو قسمتي هستند.  هاي دفاعي واجد دانه ) ياخته1

  اي دو يا چند قسمتي در سيتوپلاسم خود دارند.  ي واجد دانه، هسته) تمامي اجزا2

  خوردگي و زوائد را در غشاي خود دارند.  ها، بيشترين چين نسبت به ساير ياخته  ها ) بزرگترين ياخته3

  هاي بنيادي لنفوئيدي، هستة چند قسمتي گرد و خميده دارند.  هاي حاصل از تقسيم ياخته ) ياخته4

 كند؟  درستي، تكميل مي  عبارت زير را به كدام گزينه - 5

  »……توان گفت  قطعاً مي ……اي خوني كه  در ارتباط با ياخته«
  ) بيشتر فضاي احاطه شده توسط غشاي آن با هسته اشغال شده است ـ داراي هستة لوبيايي يا خميده است. 1
  شود.  شدن نوعي ياخته ايجاد مي قطعه شود ـ در اثر قطعه ) با چسبيدن به سايرين باعث ايجاد درپوش مي2
  توليد شده است.  Bهاي گروه  در مغز استخوان و به دنبال مصرف انواع ويتامينفقط ) فاقد هسته است ـ 3
 است.   هاي بنيادي ميلوئيدي ساخته شده هاي روشن است ـ توسط ياخته ) داراي دانه4

 دقيقه 15  )  1( شناسي زيست

  گردش مواد در بدن
از ابتداي چرخة  4فصل 

  ضربان قلب تا پايان خون
  64تا  52هاي  صفحه
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 كند؟  رستي كامل ميد كدام گزينه جمله زير را به - 6

  »……قطر  طور حتم نسبت به يك سياهرگ هم به ……هر نوع رگي كه «

  هاي قرمز خود دارد.  ) در ايجاد نبض نقش دارد ـ اكسيژن بيشتري را درون گويچه1

  تري دارد.  اي ضخيم پيوندي و ماهيچه ةكند ـ لاي خارج مي ،اي در قلب ) خون تيره را از حفره2

  هاي پوششي سنگفرشي بيشتري دارد.  شود ـ تعداد ياخته ) موجب پيوسته شدن جريان خون مي3

  شود ـ غلظت بيشتري از گلوكز را در خون درون خود دارد.  هاي عمقي بدن مشاهده مي ) بيشتر در بخش4

 ؟ كند نميطور صحيحي تكميل  چند مورد، عبارت زير را به - 7

  »……بسته است،  ……شود، همانند زماني كه دريچة  بسته مي ……هر زماني كه دريچة «

  رسد.  لختي ـ سيني ششي ـ فشار خون سرخرگ آئورت به بيشترين ميزان ممكن مي الف) سه

  شود. هاي كرونري به دهليز راست وارد مي ب) سيني آئورتي ـ دولختي ـ خون سياهرگ

  وجود ندارد.ـ هيچ مانعي براي ورود خون به آئورت  آئورتي ج) دولختي ـ سيني

  شود. ها وارد مي لختي ـ قطعاً خون به درون بطن د) سيني ششي ـ سه

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 كند؟  درستي كامل مي كدام گزينه عبارت زير را به - 8

  »…خون كه كنيم، هر بخشي از  اگر مقداري از خون مردي سالم و بالغ را در گريزانه (سانتريفيوژ) قرار داده دو بخش خون را از هم جدا «

هاي خود  پروتئين ةهاي پروتئيني غيرمحلول تبديل شود، گاز اكسيژن را تنها به وسيل تواند به رشته ) نوعي پروتئين محلول در آن مي1

  كند. جا مي جابه

  دارد.اي از بدن نقش  خون مؤثر است، در دفع نوعي گاز توليد شده طي تنفس ياخته pH) در تنظيم 2

  كنند. هاي كليه و كبد، ميزان توليد آن را تنظيم مي اي از ياخته دهد، گروه ويژه درصد خون را تشكيل مي 99) 3

 هايي با توانايي تقسيم و توليد چندين نوع ياخته پديد آمده است. طور حتم از ياخته زا مؤثر است، به ) در مبارزه با عوامل بيماري4

  ……هاي محدود،  در خونريزي - 9

  كند.  هاي قرمز نقش اصلي را در ايجاد لخته خون ايفا مي ) فيبرين به همراه گويچه1

  شود.  ) كاهش نوعي ويتامين سبب ايجاد اختلال در روند انعقاد مي2

  كند.  طور قطع فرايند ايجاد درپوش را تسهيل مي ) آزاد شدن تركيبات فعال، به3

  ترين نقش را در جلوگيري از خونريزي دارند.  اره مهمرنگ و بدون هسته همو اي بي ) قطعات ياخته4

 اي دارد؟  هاي خوني نقش دارد چه مشخصه در انسان اندامي كه بخشي از دستگاه لنفي است و در تخريب ياخته - 10

  قرمز مستقيماً نقش دارد. ة) در جذب مواد لازم براي توليد گويچ1

  قرمز مؤثر است.  هاي ) با توليد نوعي هورمون در تنظيم ميزان گويچه2

  رو به آن متصل است.  شود كه سياهرگ كولون پايين ) خون سياهرگي آن وارد انشعابي از سياهرگ باب مي3

  برد.  هاي خوني قرمز را از بين مي درصد ياخته 1) روزانه 4
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/جسمي به جرم مطابق شكل زير،  -11 kg0 mرا با تندي اولية  5
s

صورت افقي، روي سطح زمين به  به 40

mكنيم. اگر اين جسم با تندي  سمت ديوار قائمي پرتاب مي
s

كند، كـل كـار كـل     ورد به ديوار برخ 30

 جايي چند ژول است؟  انجام شده روي جسم طي اين جابه

1( 175 -  

2 (625-  

3( 175  

4 (625  

برسد، بايـد   vبه  dجايي  كه تندي خودرويي كه از حال سكون و در مسيري مستقيم و افقي شروع به حركت كرده است، در جابه براي آن -12

Fنيروي 
 جايي  را در جهت حركت به آن وارد كنيم. براي اينكه تندي خودرو در جابهd  ازv  بهv2  برسد، نيروي(F F )′+

     را بايـد بـه

Fسم وارد كنيم. ج
F
Fكدام است؟ ( ′

  وF′
 نظر كنيد.) هر دو در جهت حركت هستند و از اثر نيروي اصطكاك صرف  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

mبا تندي  Aاز نقطة  kg20اي به جرم  مطابق شكل زير، ارابه -13
s

ر بـا  رسد براب مي Bكند. اگر انرژي جنبشي آن وقتي به نقطة  عبور مي 5

J400  باشد و كار نيروي اصطكاك در مسيرA  تاB  برابرJ50 ترتيب از راست به چپ كار نيروي وزن و تغييرات انرژي پتانسيل  باشد، به

 ژول است؟ جايي چند  گرانشي آن در اين جابه

   200و  200− )1

  200−و  200) 2

  100و  100− )3

  100−و  100) 4

mاز سطح زمين با تندي  hكيلوگرمي را از ارتفاع  2اي  ر شرايط خلأ، گلولهد -14
s

كنيم. وقتي گلوله  طرف پايين پرتاب مي در راستاي قائم به 2

hبه ارتفاع 
N(gچند متر است؟  hباشد، ارتفاع  مي J49رسد، انرژي جنبشي آن  از سطح زمين مي 4 )

kg
= 10  

1( 3  2 (6  3( 4  4 (8  

mبا تندي اولية  g400اي به جرم  گلوله -15
s

αتحت زاوية  30 = شود. اگر در بالاترين نقطـة مسـير،    طرف بالا پرتاب مي افق بهنسبت به  060

mتندي آن به 
s

 برسد، كار برايند نيروها از لحظة پرتاب تا بالاترين نقطة مسير چند ژول است؟  20

1 (100   2 (−100   3( 150   4 (−150  

 دقيقه 15  ) 1ك (فيزي

  كار، انرژي و توان
از ابتداي كار و انرژي جنبشي 3فصل 

 مكانيكي تا پايان پايستگي انرژي
   70تا  61هاي  صفحه
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xكند. وقتي جسم از  حركت مي xبا انرژي جنبشي ثابت در جهت مثبت محور  kg6جسمي به جرم  -16 = گذرد، نيروي ثابتي در امتداد  مي 0

صـورت زيـر باشـد، تنـدي جسـم در مكـان        كند. اگر نمودار انرژي جنبشي جسم برحسب مكان بـه  طور پيوسته روي آن اثر مي به xمحور 

x m=  چند متر بر ثانيه است؟  3

1 (2 

2 (3  

3( 4  

4 (5  

mجسمي را از سطح زمين و در راستاي قائم با تندي  -17
s

متري از سطح زمين، تندي آن چند متر بر  5كنيم. در ارتفاع  لا پرتاب ميرو به با 10

Ngثانيه است؟ (مقاومت هوا ناچيز و 
kg

=  است.)  10

 2) 4  صفر )3  4) 2  5) 1

mرا با تندي اولية  kg2اي به جرم  مطابق شكل زير، گلوله -18
s

كنيم. انرژي مكانيكي اين گلوله در  متري سطح زمين پرتاب مي 30از ارتفاع  5

Ngمتري سطح زمين چند ژول است؟ ( 10ارتفاع 
kg

= شـود و از   ، سطح زمين به عنوان مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي در نظر گرفته مـي 10

  نظر شود.) مقاومت هوا صرف
1 (605 

2 (625  

3( 325  

4 (575  

بدون  OAآويخته و آن را از وضعيت افقي  Oو با جرم ناچيز، مطابق شكل به نقطة  cm100را توسط نخي به طول  mاي به جرم  گلوله -19

كنيم. تندي گلولـه   و زير آن نصب مي Oاز نقطة  cm60به فاصلة  ′Oر حركت نخ در نقطة اي را در مسي كنيم و ميله تندي اوليه رها مي

Ng(مقاومت هوا ناچيز و چند متر بر ثانيه است؟  Cهنگام عبور از نقطة 
kg

=  است.) 10

1 (6 

2 (4  

3( 8  

4 (2  

متـري از سـطح    4/0شود. اگـر در ارتفـاع    از سطح زمين در راستاي قائم به سمت بالا پرتاب مي vگرم با تندي اولية  800جسمي به جرم  -20

رود؟ (از  تا چه ارتفاعي برحسب متـر بـالا مـي   ژول بيشتر از انرژي پتانسيل گرانشي آن باشد جسم حداكثر  12زمين، انرژي جنبشي جسم 

Ngنظر كنيد، سطح زمين را به عنوان مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي در نظر بگيريد و  نيروي مقاومت هوا صرف
kg

= 10 ( 

1 (/6 4   2 (/5 2   3( /5 3   4 (/2 3   
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 است؟ نادرستكدام عبارت  - 21

  شوند. تر تجزيه مي بيني به مواد ساده وسيلة جانداران ذره پذير هستند و به هاي سبز، زيست تخريب ) سوخت1

محيطي آن در نظر  هاي اقتصادي، اجتماعي و زيست ) توسعة پايدار يعني در توليد هر فراورده، همة هزينه2

 ه شود.گرفت

  كنند. ها و سبزيجات استفاده مي  اكسيژن براي گندزدايي ميوه تر  تروپ سنگين ) در صنعت از آلو3

تري از نـور مرئـي    مغناطيس بوده و طول موج كوتاه ) پرتوي حاصل از واكنش يك اتم اكسيژن و يك مولكول اكسيژن، از جنس امواج الكترو4

  دارد. 

 … جز بهاند،  هاي زير درست همة عبارت - 22
 اكسيد حاصل از باد، كمتر از ساير منابع است. ازاي توليد مقدار يكساني برق، ردپاي كربن دي ) در بين منابع توليد برق به1

 درجة سلسيوس است. 1) ميزان تغيير دماي هواي درون يك گلخانه در يك روز زمستاني، در حدود 2

  شوند. كه برپاية مواد گياهي مانند نشاسته ساخته مي نداپذير زيست تخريب يهاي هاي سبز، پليمر ) پلاستيك3

  ترين مقدار اوزون در آن محدوده قرار دارد. گويند كه بيش پوسفر مي ) اصطلاح لاية اوزون به منطقة مشخصي از ترو4

 اند؟ كدام موارد از مطالب بيان شده درست - 23
  شود. ر انجام يك فعاليت چه مقدار از اين گاز مصرف ميدهد در توليد يك محصول يا بر اث اكسيد نشان مي آ) ردپاي كربن دي

 شوند. وسيلة زمين جذب مي هاي خورشيدي به اي از پرتو ب) بخش عمده
  گويند. تروپ) مي شكل (آلو هاي مولكولي يا اتمي يك عنصر دگر پ) به شكل

  واحد كمتر از نقطه جوش گاز اوزون است. 71ت) نقطه جوش گاز اكسيژن به اندازة 

  ) (ب)، (پ) و (ت)4  ) (آ)، (پ) و (ت)3  ) (آ) و (ب)2  (ب) و (ت)) 1

 كدام عبارت درست است؟ - 24
  شوند. اي) بازتاب مي كره (گازهاي گلخانه سرخ به سمت هوا فرو تر انرژي هاي كم هاي خورشيد با زمين، پرتو ) دراثر برخورد پرتو1

  دارند. سرخ را، نگه مي صورت تابش فرو زمين به ةاز گرماي آزاد شد زيادياي بخش  ) گازهاي گلخانه2

  كند. ها محافظت مي ) گلخانه، گياهان را در برابر تغييرات دمايي و آفت3

  ناپذير هستند. تخريب  هاي سبز، همانند سوخت سبز اتان، داراي اتم اكسيژن بوده و زيست ) پلاستيك4

 كدام گزينه درست است؟ - 25
  توسفر متغير است. يل اوزون به اكسيژن، مقدار اوزون در لاية استراپذير بودن واكنش تبد ) با توجه به برگشت1

 جود در هواي پاك و خشك است. ترين تركيب مو پركن اوزون مشابه مدل فضاپركن فراوان ) مدل فضا2

  ك باشد.اي سمي و خطرنا پوسفر آلاينده ) پايداري بيشتر اوزون در مقايسه با اكسيژن موجب شده است كه اوزون در لاية ترو3

  شوند. ژن تبديل مي هاي نيترو كره با يكديگر واكنش داده و به اكسيد ) هنگام رعد و برق، دو جزء اصلي سازنده هوا4

 دقيقه 15  )  1( شيمي

  ردپاي گازها در زندگي
هاي  از ابتداي واكنش 2فصل 

شيميايي و قانون پايستگي 
ن، دگرشكلي جرم تا پايان اوزو

  از اكسيژن در هواكره
  75تا  62هاي  صفحه
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(I)N (g) O (g) NO(g)
(II)NO(g) O (g) NO (g)
(III)NO (g) O (g) NO(g) O (g)

+ →
+ →

+ → +

2 2
2 2

2 2 3

 هاي صورت گرفته در لاية اوزون درست است؟ عبارت كدام گزينه در مورد واكنش - 26
هـاي اكسـيژن ايجـاد     هـا شكسـته و اتـم    تراكي بين همـة اتـم  هاي اوزون، پيوندهاي اش ) هنگام تابش پرتوهاي پر انرژي فرابنفش به مولكول1

 شوند. مي
هـاي اوزون، دوبـاره    هاي حاصل از برخورد پرتوهاي خطرناك خورشيدي به مولكـول  ) در اثر واكنش گونه2

  شود. هاي سه اتمي اوزون به همراه پرتوهاي كم انرژي فرابنفش ايجاد مي مولكول
ا در لاية اوزون، بخش قابل توجهي از پرتوهاي پر انرژي فروسرخ خورشيد ه ) با تكرار پيوستة انواع واكنش3

  شود. جذب مي
  رو نمايش داد. صورت چرخة روبه توان به هاي انجام شده در لاية اوزون را مي ) واكنش4

ها در صورت نياز  هاي مقابل، درست است؟ (واكنش چند مورد از مطالب زير در مورد واكنش - 27
 موازنه شوند.)

  تواند توسط نور خورشيد تأمين شود.  الف) انرژي لازم براي انجام شدن هر سه واكنش مي
  تايي نرسيده است.  اي بوده و در آن يك اتم به آرايش هشت به رنگ قهوه (II)ب) فراورده واكنش 
  دهد. شود كه تغييرات آب و هوايي در آن رخ مي ياي از هواكره م رو موجب آلودگي هوا در لايه هاي روبه پ) مجموعه واكنش

  است.  6، مجموع ضرايب استوكيومتري اكسيدهاي نيتروژن در دو معادله برابر (II)و  (I)هاي  ت) در معادلة موازنه شدة واكنش
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 ) كدام است؟ 2هاي معادلة ( هاي استوكيومتري فراورده ) به مجموع ضريب1هاي معادلة ( دهنده هاي استوكيومتري واكنش مجموع ضريب - 28

  Ca (PO ) F(s) H SO (aq) CaSO (s) Ca(H PO ) (s) HF(aq)+ → + +5 4 3 2 4 4 2 4 2 )1 

  HNO (aq) HNO (aq) NO(g) H O(l)→ + +2 3 2 )2 

1 (4   2 (9
4   3 (9

5   4 (21
4  

 كند؟   تكميل مي نادرستصورت  صورت درست و عبارت (پ) را به هاي (الف) و (ب) را به كدام گزينه، عبارت - 29

 نيز دارد. .........آ) سوخت سبز، سوختي است كه در ساختار خود افزون بر كربن و هيدروژن، 

  است. .........و مراكز صنعتي به مواد معدني واكنش دادن آن با  ها اكسيد توليدشده در نيروگاه دي هاي تبديل كربن ب) يكي از راه
  سنگ، هيدروژن و گاز طبيعي است. فراوردة مشترك سوزاندن بنزين، زغال .........) پ
  بخار آب ـكلسيم كربنات  ـ) اكسيژن 2  بخار آب ـ كلسيم اكسيد  ـ) گوگرد 1
  اكسيد كربن ديـ كلسيم اكسيد  ـن ) اكسيژ4  اكسيد كربن دي ـ كربناتكلسيم  ـ) اكسيژن 3

 كدام گزينه درست است؟  - 30

  ژن نيست.  هاي اشتراكي و ناپيوندي آن مانند مولكول نيترو اكسيد ناپايدارتر است و شمار الكترون نوكسيد از كربن دي ) كربن مو1
3) در واكنش 2 5 3 9 2 2 2 2C H N O CO H O N O→ + + برابر  3مي بيشتر از ات 3مجموع ضرايب فراورده هاي  ، پس از موازنه+

  هاي دو اتمي است. فراورده
  شود. ها مي كار باعث از بين رفتن مرجان كنند، اما اين ها به آن آهك اضافه مي ) براي كاهش ميزان اسيدي بودن آب درياچه3
  است. 2SOهاي پيوندي به ناپيوندي در  لكترونا اكسيد مانند نسبت شمار جفت (III)ها در آهن  ها به آنيون ) نسبت شمار كاتيون4

فرابنفش

فروسرخ
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 دقيقه 15

  ها / تابع ها و نامعادله معادله
از ابتداي سهمي تا پايان  4فصل 

تا پايان مفهوم تابع  5فصل و فصل 
  هاي آن و بازنمايي

  100تا  78هاي  صفحه

  

fاگر تابع  - 31 (x) 4هاي  يك سهمي با ريشه
 −8ها را در  باشد و نمودار سهمي محور عرض 2و  −3

1fقطع كند، مقدار  (   ؟ام استكد −(

1( 3−     2( 3  
3( 2−     4( 2  

3yخط  - 32 mx= 21و سهمي  − 4 2 112y x x m= − + اي برخورد ممكن ه هاي محل فقط در يك نقطه با هم برخورد دارند. مجموع عرض +

  ؟كدام است
1 (4  2 (7  3 (15  4( 18  

4اگر جدول تعيين علامت عبارت  - 33
4

x bp(x) a
ax

−= +
−

aبه صورت زير باشد، حاصل   b+ ؟كدام است  

1 (6     2 (7  
3 (8    4( 9  

23fجدول تعيين علامت مربوط به تابع  - 34 (x) (a )x ax b= + + fير باشد، حاصل به صورت ز + (b) ؟كدام است  

1( 3    2 (3
2   

3( 5
2     4( 1   

23مجموعه جواب نامعادلة  - 35 1 0( x ax b)(x )− + + + )4به صورت  ≤ , 2aاست،  ∞−[ b− ؟كدام است  
1 (6−   2 (6  3 (15   4( 15−  

بزرگترين عدد صحيح متعلق به بازة جواب نامعادلة  - 36
2

2
3 0
1

x (x )
x x

− + >
− +

  ؟كدام است 

1 (2−   2 (3−   3 (4−   4( 5−   

2اگر حدود جواب نامعادلة  - 37 1 12
x| |

x
− ≤

−
22باشد. سهمي به فرم  [a,b]بازة   5 3 1y ax x b= + −   ؟كند نمياز كدام ناحيه عبور  +

  چهارم )4  سوم) 3  دوم) 2  اول) 1

3مجموعه جواب نامعادله  - 38 1 12 3
x| |
x

− <
+

  ؟شامل چند عدد صحيح است 

1 (3  2 (4  3 (5  4( 6  
  ؟نيستچه تعداد از روابط زير بيانگر يك تابع  - 39

  دهد. س يك زاويه، آن زاويه را نسبت ميبه عنوان سينو 1و  - 1اي كه به هر عدد بين  الف) رابطه
  دهد. نسبت مي ، افراد رااي كه به دماي بدن در يك لحظه خاص ب) رابطه
  دهد. اي كه به ريشة دوم يك عدد آن عدد را نسبت مي پ) رابطه
  دهد. را نسبت ميتعداد قطرهاي آن  ضلعي محدبnاي كه به تعداد اضلاع يك  ت) رابطه

  3 )4  2) 3  1) 2  صفر) 1

21رابطة  mبه ازاي چند عدد صحيح  - 40 5 4 3 6 6 3f {( , ),(m , ),( , ),( m,m )}= −   ؟تابع نيست +
1 (4  2 (5  3 (6  4( 7  

 ) 1رياضي (

2
0

x
p(x) + −

1
0

x b
f (x)

+
+ −
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 »پوريا برزين«  »3«ة زينگ - 1

  ها:  بررسي گزينه

ريـزد   باب مـي   ها به سياهرگ هاي لنفي كه خون آن از اندام»: 1«گزينة 

توان طحال و آپانديس را مثال زد. طحال (و نـه آپانـديس) در دوران    مي

  هاي خوني است.  جنيني محل توليد ياخته

ي چپ از مجراي لنفي راست قطـورتر اسـت و از   مجراي لنف»: 2«گزينة 

  كند.  پشت قلب عبور مي

كتاب درسي، مجراي لنفي راست از  4فصل  15طبق شكل »: 3«گزينة 

كند اما مجراي لنفي چپ از  اي راست عبور مي پشت سياهرگ زير ترقوه

  كند.  پشت اين سياهرگ عبور نمي

ت و سمت راست سينه، دست راس ةبه جز سمت راست قفس»: 4«گزينة 

ريـزد، سـاير    هـا بـه مجـراي لنفـي راسـت مـي       سر و گردن كه لنـف آن 

هاي بدن از جمله پاي چپ و راست لنفشان به مجراي لنفي چپ  قسمت

  ريزد.  مي

  كتاب درسي)  62و  60، 59، 27 هاي (صفحه

----------------------------------------------  

 »علوي اميرمحمد رمضاني«  »2«ة زينگ - 2

باشـد.   سينه از عوامـل برگشـت خـون بـه قلـب مـي      قفسة فشار مكشي 

هاي مجاور  شكمي در بازدم عميق به سياهرگ ةهمچنين انقباض ماهيچ

  شود.  كند و باعث برگشت خون به سمت قلب مي خود فشار وارد مي

  ها:  بررسي ساير گزينه

  هاي لانه كبوتري هستند.  ها فاقد دريچه سرخرگ»: 1«گزينة 

توانـد   مـويرگي مـي   ةكاهش بازگشت مواد از بافت بـه شـبك  »: 3«گزينة 

شـود.   باعث كاهش فشار خون و در نتيجه كاهش بازگشت خون به قلب 

همچنين مسطح شدن ديافراگم در طي دم باعـث ايجـاد فشـار مكشـي     

  شود.  شده و در نتيجه باعث افزايش بازگشت خون به قلب مي

گـردن   ةنـه كبـوتري در ناحي ـ  هـاي لا  دقت كنيد كه دريچه»: 4«گزينة 

ماهيچه  ةها بر اثر تلمب شوند. افزايش فشار وارد بر سياهرگ مشاهده نمي

  شود.  اسكلتي باعث افزايش بازگشت خون به سمت قلب مي

  )كتاب درسي 59و  58، 41، 40 هاي (صفحه

 »اصل رضا آرامش«  »3«ة زينگ - 3

از نـوع  ها (بزرگ و كوچك) لايـه داخلـي از بافـت پوششـي      در سرخرگ
هـا   سنگفرشي تشكيل شده است. در اين نوع بافـت فاصـله بـين ياختـه    

  بسيار اندك است. 
  ها:  بررسي ساير گزينه

ها بر اساس نياز بافت به  تنظيم اصلي جريان خون به مويرگ»: 1«گزينة 
هاي كوچك قبل از  اكسيژن و مواد مغذي با تنگ و گشاد شدن سرخرگ

  دهد.  ها رخ مي مويرگ
هاي كوچـك بـه دليـل كـاهش لايـه كشسـان        در سرخرگ»: 2«گزينة 
پـذيري كـاهش يافتـه و مقاومـت در برابـر ورود خـون افـزايش         انعطاف

  كند.) يابد؛ (قطر رگ خيلي كم تغيير مي مي
هاي كشسـان كمتـر و    هاي كوچك ميزان رشته در سرخرگ»: 4«گزينة 

  ميزان ماهيچه صاف بيشتر است. 
  اب درسي)كت 57تا  55و  15 هاي (صفحه

----------------------------------------------  

 »محمدمهدي ذوالفقاري«  »3«ة زينگ - 4

هاي سـفيد   هاي قرمز، گويچه هاي خون شامل گويچه اجزاي بخش ياخته
  ها هستند. و گرده
ها بزرگتـرين   اي خون، مونوسيت در بين اجزاي بخش ياخته»: 3«گزينة 

ب درســي در غشــاي خــود جــز هســتند كــه بــا توجــه بــه شــكل كتــا 
  خوردگي و زوائد فراواني دارند.  چين

  ها:  بررسي ساير گزينه
هاي روشن هستند كه  ها داراي دانه ها و نوتروفيل ائوزينوفيل»: 1«گزينة 

در اين بين ائوزينوفيل داراي هسته دو قسمتي و نوتروفيل داراي هسـته  
  چند قسمتي است. 

هـا داراي   ها و ائوزينوفيـل  ل، نوتروفيلها همانند بازوفي گرده»: 2«گزينة 
  باشند.  دانه درون خود هستند ولي فاقد هسته مي

ها داراي هستة تكي گرد يا بيضي شكل هسـتند و   لنفوسيت»: 4«گزينة 
   هاست.  هستة خميده مربوط به مونوسيت

  كتاب درسي)  64تا  61هاي  ه(صفح
----------------------------------------------  

 »سمانه توتونچيان«  »4«ة زينگ - 5

  ها:  بررسي گزينه
  ها هستة تكي گرد يا بيضي دارند.  لنفوسيت»: 1«گزينة 
  ها ياختة خوني نيستند. دقت كنيد كه پلاكت»: 2«گزينة 
هاي قرمز است. دقت كنيـد در دوران جنينـي    منظور گلبول»: 3«گزينة 
  وند.ش هاي ديگر نيز ساخته مي هاي قرمز در اندام گلبول
  آيند.   بنيادي ميلوئيدي به وجود مي ةائوزينوفيل و نوتروفيل از ياخت»: 4«گزينة 

  كتاب درسي)  64تا  61هاي  (صفحه

 )1( شناسي زيست
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 »محمدمهدي ذوالفقاري«  »2«ة زينگ - 6

 هـ ـبت بـ ـاً نسـقطعو ميكند رج قلب خاه را از تيرن ششي خوگ سرخر
 .ي داردضخيمتراي ماهيچهي و لاية پيوند، همقطرگ سياهر

   :ي ساير گزينههاسربر
 گرخرـــس، وندـــيشـــبض مـــند اـــيجاها موجب گسرخر»: 1«گزينة 
ته ـ ـشدان ـ ـشن روخو ي ششـي هاگسياهره و تيرن د خوناميتو ششي

   .ستاها كمتر گسرخرن كسيژان احالت ميز نـيدر ا ،ندـباش
و وند ـميشن خون جريان ها موجب پيوسته شدگسرخر»: 3«گزينة 
ه ـبت بـنسي رـگترع بزـطح مقطـسراي داا ـهگسياهرل معمور بهطو
 يپوششي بيشتر يياختهها ادنتيجه تعددر پس  ،ها ميباشندگسرخر

  نيز دارند.
شـوند.   هاي عمقي مشاهده مـي  ها بيشتر در قسمت سرخرگ»: 4«گزينة 
ها به طور حتم غلظت بيشـتري از گلـوكز را    توان گفت كه سرخرگ نمي

كنند، براي مثال به سياهرگ باب توجه داشته باشيد  جا مي در خود جابه
  دهد. كه سرشار از گلوكز است و گلوكز خودش را به كبد مي

  )سيب درتاك 57تا 55و  51تا  48ي صفحهها( 

----------------------------------------------  

 »اميرحسين خرمي«  »4«ة زينگ - 7

  باشند.  همة موارد نادرست مي
  بررسي همة موارد:

الف) دقت كنيد كه طي انقباض بطن چپ، فشار خون سـرخرگ آئـورت   
رســد در زمــان انقبــاض بطــن چــپ،  بــه بيشــترين ميــزان ممكــن مــي

  ستند نه بسته!هاي سيني باز ه دريچه
ب) توجه كنيد كه تنها يك سياهرگ كرونري به دهليـز راسـت متصـل    

  هاي كرونري! باشد نه سياهرگ مي
هـا، دريچـة دولختـي بسـته شـده و پـس از آن        ج) در آغاز انقباض بطن

شود. در نتيجه مـانعي بـراي ورود خـون بـه      باز مي آئورتي دريچة سيني
سيني دريچة اما هنگامي كه  رود يسرخرگ آئورت كه قبلاً بود، از بين م

  . بسته است، مانعي براي ورود خون به آئورت وجود دارد آئورتي
لختي و دولختي بسـته باشـند،    هاي سه د) طبيعي است زماني كه دريچه

  شود! ها نمي خون وارد بطن
  كتاب درسي) 53و  52، 49هاي  (صفحه

----------------------------------------------  

 »پيشه علي زراعت«  »2«ة زينگ - 8

آن مؤثر هستند.  pHاي خون در تنظيم  هم خوناب و هم بخش ياخته
اي، هموگلوبين  هاي محلول در آن و در بخش ياخته در خوناب، پروتئين
اكسيد از  دي كنند. گاز كربن انيدراز اين نقش را ايفا مي به كمك كربنيك

اي  اي است؛ هر دو بخش خوناب و ياخته فس ياختهمحصولات واكنش تن
  خون در دفع اين گاز از بدن نقش دارند.

  ها:  بررسي ساير گزينه
فيبرينوژن نوعي پروتئين محلـول در خونـاب اسـت كـه در     »: 1«گزينة 
پروتئينـي نـامحلول     هاي شديد تحت اثر تـرومبين بـه رشـته    ريزي خون

اكسيژن به صورت محلـول در آن   شود. در خوناب، گاز فيبرين تبديل مي
اي خون، گـاز   شود (به پروتئين متصل نيست). در بخش ياخته حمل مي

  شود. جا مي پروتئين هموگلوبين جابه ةاكسيژن به وسيل
درصـد خـون را    99هـا پـس از گريزانـه،     هيچ يك از بخش»: 3«گزينة 

اي خـون از   درصـد بخـش ياختـه    99دهند. دقت كنيد كـه   تشكيل نمي
  هاي قرمز تشكيل شده است.  هگويچ

هـا   هاي موجود در خوناب همچون گلوبـولين  برخي پروتئين»: 4«گزينة 
اي خـون، در مبـارزه بـا عوامـل      هاي سفيد بخـش ياختـه   همانند گويچه

هاي بنيادي در انسان سـالم   زا مؤثر هستند. دقت كنيد كه ياخته بيماري
  ند. اي خون نقش دار و بالغ فقط در توليد بخش ياخته

  كتاب درسي) 64تا  61و  39، 34هاي  (صفحه
----------------------------------------------  

 »علي ساقي حسن«  »4«ة زينگ - 9

شـود بلكـه درپـوش ايجـاد      هاي محدود لخته تشكيل نمـي  در خونريزي
شـود. همچنـين چـه در تشـكيل درپـوش و چـه در تشـكيل لختـه          مي
رنگ و بدون هسـته) ايفـا    اي بي ياختهها (قطعات  ترين نقش را گرده مهم
  كنند.  مي

  ها:  بررسي ساير گزينه
  شود.  هاي محدود لخته تشكيل نمي در خونريزي»: 1«گزينة 
نـوعي ويتـامين محلـول در چربـي اسـت كـه        Kويتامين »: 2«گزينة 

ــي   ــاد م ــتلال ايج ــه اخ ــكيل لخت ــاهش آن در تش ــه   ك ــؤال ب ــد. (س كن
  شود.) هاي محدود اشاره دارد كه لخته در آن تشكيل نمي ريزي خون

  آزاد شدن تركيبات فعال براي ايجاد لخته است.  »: 3«گزينة 
  كتاب درسي)  64(صفحة 

----------------------------------------------  

 »محمدرضا جهانشاهلو«  »3«ة زينگ - 10

ر و فرسـوده نقـش   هاي قرمز پي ـ دو اندام كبد و طحال در تخريب گلبول
  دارند. توجه كنيد كه كبد اندام لنفي نيست.

بـه قلـب وارد   خون سياهرگي طحال ابتدا بـه سـياهرگ بـاب و سـپس     
كتـاب درسـي انشـعاب سـياهرگي     فصـل دوم   15شود كه در شـكل   مي

  شود.  رو به يكديگر پيوسته و وارد سياهرگ باب مي طحال و كولون پايين
 مسـتقيم  نقـش  12Bيد و ويتـامين  طحال در جذب آهن و فوليك اس ـ

شود و كبد و طحال با  ريتروپويتين توسط كبد و كليه ساخته ميا .ندارد
  كنند.  مي تخريبهاي خوني را  درصد ياخته 1طور ميانگين  هم روزانه به

  كتاب درسي)  62و  60، 59، 27هاي  (صفحه 
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 »محمدحسين نجفي«  »1«ة زينگ -11

انرژي جنبشي، كـار براينـد نيروهـاي وارد بـر      -كار ةبا استفاده از قضي

  آوريم:  دست مي صورت زير به جسم را به

  tW K= Δ   

  tW mv mv m(v v ) = − = −2 2 2 2
2 1 2 1

1 1 1
2 2 2   

  
mv
s

tmv
s

W (( ) ( ) ) J
=

=
⎯⎯⎯⎯→ = × × − = −

1

2

40 2 2
30

1 1 30 40 1752 2    

  كتاب درسي) 64تا  61 هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »محمد گودرزي«  »2«ة زينگ -12

 

  

  در مرحلة اول:

tW K Fd mv m( ) mv ( )= Δ  = − =2 2 21 1 1 12 2 2  

  در مرحلة دوم: 

tW K (F F )d m( v) mv

(F F )d m( v v ) m( v ) ( )

′ ′ ′= Δ  + = −

′ + = − =

2 2

2 2 2

1 122 2
1 14 3 22 2

  

( ) ,( )
m( v )(F F )d F F

Fd Fmv

FF F F F F
F

′ ′+ +⎯⎯⎯→ =  =

′′ ′ + =  =  =

2
2 1

2

1 32 31
2

3 2 2

  

  كتاب درسي) 64تا  61هاي  ه(صفح

 »آقامحمديزهره «  »2«ة زينگ -13

  آوريم:  دست مي ارابه را به ةابتدا انرژي جنبشي اولي

  K mv J= = × × =2
1 1

1 1 20 25 2502 2   

   انرژي جنبشي داريم:  -كار ةقضياستفاده از با 

  tW K K= −2 1   

  mg fW W K K+ = −2 1   

  mg mgW W J − = −  =50 400 250 200   

بـا منفـي تغييـرات انـرژي پتانسـيل       با توجه به اينكه كار نيروي وزن

  داريم:  ،گرانشي برابر است

  mgU W JΔ = − = −200   

  كتاب درسي) 68تا  61هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »محمدرضا شريفي«  »1«ة زينگ -14

و در نظر گرفتن سطح زمين  با توجه به اصل پايستگي انرژي مكانيكي

  داريم:  گرانشي، لوان مبدأ انرژي پتانسيبه عن

  hU K U K mg mgh mv+ = +  + = + 2
2 2 1 1

1494 2   

  
hmg mv

h

 = +

 = × × × + × ×

2

2

3 149 4 2
149 2 10 3 2 24 2

    

  h h m =  =45 15 3   

  كتاب درسي) 70تا  68هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »محمدرضا شريفي«  »2«گزينة  -15

 نرژي جنبشي داريم: ا -با توجه به قضية كار

  tW K= Δ   

  tW K K m(v v ) = − = −2 2
2 1 2 1

1
2   

  tW ( / ) ( ) J = × × − = −2 21 0 4 20 30 1002  

  كتاب درسي) 64تا  61هاي  ه(صفح

 )1فيزيك (

v = 
(F F )′+
  v2

F

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 »غلامرضا محبي«  »1«گزينة  -16

دست  نيروي ثابت را به ، اندازةانرژي جنبشي -ابتدا به كمك قضية كار
 آوريم:  مي

  W K fdcos K K= Δ  θ = −2 1   

  f cos f Nθ= θ = − ⎯⎯⎯⎯→ =
01805 0 30 6  

xانـرژي جنبشـي، از مكـان     -دوباره به كمك قضية كار m=1 تـا   3
x m=2   داريم:  5

  W K fd cos mv′= Δ  θ = − 210 2   

  mv v v
s

−
 − × = × ×  =  =2 216 2 6 4 22    

  كتاب درسي) 64تا  61هاي  ه(صفح
---------------------------------------------- 

  »مصطفي كياني«  »3«گزينة  -17
چون مقاومت هوا و نيروي اصـطكاك وجـود نـدارد، انـرژي مكـانيكي      

كـه   پايسته است، بنابراين با توجه بـه شـكل زيـر و بـا توجـه بـه ايـن       
E U K= متـري از   5صورت زير تندي جسم در ارتفاع  است، به +

يابيم. دقت كنيد، چون مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي  سطح زمين را مي
) (سطح زمـين)، انـرژي   1را سطح زمين در نظر گرفته ايم، در مكان (

 پتانسيل گرانشي صفر است. 

  
gU mgh

K mv

=



=


2 2

2
2 2

1
2

 )2   (
gU

K mv

=



=


1

2
1 1

0
1
2

 )1 (  

  E E Ug K Ug K=  + = +1 2 1 1 2 2   

  mv mgh mv + = +2 2
1 2

1 10 2 2   

  mv m(gh v ) v = +  × = × +2 2 2
1 2 2

1 1 1 1100 10 52 2 2 2   

  v v v = +  =  =
2

22
2 250 50 0 02  

  كتاب درسي) 70تا  68هاي  ه(صفح
----------------------------------------------  

  »مجتبي نكوئيان«  »2«گزينة  -18
و انـرژي مكـانيكي    E1رتاب را با اگر انرژي مكانيكي گلوله در موقع پ

نشان دهيم، طبق قانون  E2متري سطح زمين را با  10آن در ارتفاع 
 پايستگي انرژي مكانيكي داريم: 

  E E K U mv mgh= = + = +2
1 2 1 1 1 1

1
2   

  E J = × × + × × =2
1 2 25 2 10 30 6252    

  كتاب درسي) 70تا  68هاي  ه(صفح

  »نسب عبدالرضا اميني«  »2«گزينة  -19

طبـق  را مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي در نظـر بگيـريم،    Bاگر نقطة 

 قانون پايستگي انرژي مكانيكي داريم: 

Ug=0

A

B

B

C

C
h

O

O

600

60

=40L

cm

cm

  
  A CE E=   

  A A C CU K U K + = +   

  A C Cmgh mgh mv + = + 210 2    

  A

C

h m

h L ( cos ) ( ) cm / m

=

′= − = × − = =
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

0
1

11 60 40 1 20 0 22
  

  C C/ v v× = × +  = +2 21 110 1 10 0 2 10 22 2   

  C C
mv v
s

 =  =218 42   

  كتاب درسي) 70تا  68هاي  ه(صفح

---------------------------------------------- 

 »زهره آقامحمدي«  »4«گزينة  -20

عنوان مبدأ انـرژي پتانسـيل گرانشـي     كه سطح زمين به با توجه به اين

پايستگي انرژي مكانيكي و فـرض اينكـه جسـم     است، با توجه به اصل

 رود، داريم:  ) بالا مي2حداكثر تا نقطة (

  E E=1 2   

  U K U K + = +1 1 2 2   

  K U (J)
K U U= +

=
⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ + = +1 1

2
12

1 20 2 12 0   

  mgh mgh + =12 12   

  / / / h × × × + = × ×2 0 8 10 0 4 12 0 8 10   

  / h h / m =  =18 4 8 2 3   

 كتاب درسي) 70تا  68هاي  هفح(ص
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 (روزبه رضواني)   »4«گزينة  - 21

سـرخ   پرتوي حاصل از واكنش يك اتم و يك مولكول اكسـيژن، پرتـوي فـرو   

تر از نور مرئي  مغناطيس بوده و طول موج آن بلند است كه جزو امواج الكترو

 است.

  )75تا  73هاي  (صفحه  

---------------------------------------------- 

  زواره) (محمد عظيميان   »4«گزينة  - 22

گويندكه بيشـترين   مي سفر اتو استراصطلاح لاية اوزون به منطقة مشخصي از 

 مقدار اوزون در آن محدوده قرار دارد.

  ها: بررسي ساير گزينه

  اكسيد در توليد برق: مقايسة ردپاي كربن دي»: 1«گزينة 

  سنگ  ل  زغا <نفت خام  <ي گاز طبيع <انرژي خورشيد  <گرماي زمين  <باد 

كتاب درسي، ميزان تغييـرات دمـا    68با توجه به نمودار صفحة »: 2«گزينة 

  است. C°1درون يك گلخانه در يك روز زمستاني در حدود 

پذيرند كـه بـر پايـة     تخريب هاي سبز پليمرهاي زيست پلاستيك»: 3«گزينة 

  شوند. خته ميمواد گياهي مانند نشاسته سا

  )73و  71، 68، 66هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 زواره) (رسول عابديني   »1«گزينة  - 23

  اند. هاي (ب) و (ت) درست عبارت

 ها: عبارت برخي از بررسي

دهد در توليد يك محصول يا بر  اكسيد نشان مي عبارت (آ): ردپاي كربن دي

  شود.  كره مي توليد و وارد هوا  اليت چه مقدار از اين گازاثر انجام يك فع

وسـيلة زمـين جـذب     اي از پرتوهاي خورشيدي بـه  عبارت (ب): بخش عمده

  شوند. مي

تـروپ)   شكل (آلو يك عنصر دگر بلوريلكولي يا  هاي مو عبارت (پ): به شكل

  گويند.  مي

  )73تا  66هاي  (صفحه  

 )سراب عليرضا رضايي(   »3«گزينة  - 24

  ها: ررسي ساير گزينهب

انـرژي   هـاي كـم   هـاي خورشـيد، پرتـو    زمين در اثر برخورد پرتو»: 1«گزينة 

  كند (نه بازتاب!) سرخ را گسيل مي فرو

دارنـد.   اي بخش كمي از گرماي زمين را نگه مـي  گازهاي گلخانه»: 2«گزينة 

  شود. كره خارج مي جهي از پرتوها از هوا بخش قابل تو

هاي سبز همانند سوخت سبز اتانول داراي اتم اكسيژن  پلاستيك»: 4«گزينة 

  پذير هستند. بوده و زيست تخريب
  )71تا  68هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 (مرتضي زارعي)   »4«گزينة  - 25

 ها: بررسي ساير گزينه

بـودن   پـذير  مقدار اوزون در لاية استراتوسفر با توجه به برگشـت »: 1«گزينة 

  واكنش تبديل اوزون به اكسيژن ثابت است.

جـود در هـواي پـاك و خشـك كـربن       تـرين تركيـب مـو    فراوان»: 2«گزينة 

  پركن آن با اوزون متفاوت است. اكسيد است. كه مدل فضا دي

  
تر و ناپايدارتر از گـاز اكسـيژن اسـت، بـه      پذير گاز اوزون واكنش»: 3«گزينة 

  باشد. اي سمي مي آلاينده همين دليل در لاية تروپوسفر
  )75تا  73هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 )1400(كتاب آبي جامع شيمي   »4« گزينة - 26

  ها: بررسي ساير گزينه

هـاي اوزون،   هنگام تابش پرتوهاي پرانرژي فرابنفش به مولكـول »: 1« گزينة

اوزون به   شكند و هر مولكول ژن ميهاي اكسي پيوند اشتراكي بين دو تا از اتم

  شود. يك اتم اكسيژن و يك مولكول اكسيژن تبديل مي

هاي حاصل از برخورد پرتوهـاي خطرنـاك خورشـيدي بـه      گونه»: 2« گزينة

O)هـاي اكسـيژن    و مولكـول  (O)هـاي اكسـيژن   هاي اوزون، اتم مولكول )2 

اتمـي   هـاي سـه   هـا بـا يكـديگر، دوبـاره مولكـول      باشند كه از واكـنش آن  مي

O)اوزون   شود. به همراه پرتوهاي فروسرخ ايجاد مي 3(

ها در لاية اوزون، بخش قابل توجهي  با تكرار پيوستة اين واكنش»: 3«گزينة 

  شود. از پرتوهاي پرانرژي فرابنفش خورشيد جذب مي
  )75تا  73هاي  حه(صف   

 )1شيمي (
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  6: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي   1402 بهمن 26گذاري  آزمون هدف
 

 

 )محمدرضا يوسفي(  »3«گزينة  - 27

 تنها عبارت الف نادرست است. 

  ها:  بررسي عبارت

  شود.  از نور خورشيد تأمين مي (III)عبارت الف) فقط انرژي واكنش 

 تايي اي رنگ است و نيتروژن در آن به آرايش هشت قهوه NO2عبارت ب) 

  رسد.  گاز نجيب نمي

هاي  دهد. واكنش عبارت پ) تغييرات آب و هوايي در لايه تروپوسفري رخ مي

(I)  تا(III) شود.  موجب توليد اوزون تروپوسفري مي  

 NO2و  NO، (II)و  (I)هاي  عبارت ت) اكسيدهاي نيتروژن واكنش

   هستند.

  N O NO
NO O NO

+ →
+ →

2 2
2 2

2
2 2   

 كتاب درسي)  75، 64تا  62، 48هاي  (صفحه

---------------------------------------------- 

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 28

 است: صورت زير  ها به معادلة موازنه شدة واكنش

  ) Ca (PO ) F H SO+5 4 3 2 41 2 7  

  CaSO Ca(H PO ) HF→ + +4 2 4 27 3 2  

  ) HNO HNO NO H O→ + +2 3 22 3 2  

}= + =
= + + = 2 7 9

1 2 1 4
9
4

(1)y¹¨H» nj IÀï½k¹Àjy¹¨H» ÁoT¶¼Ã¨¼TwH KÄHoò Ì¼μ\¶
(2)y¹¨H» nj IÀï½jn»HoÎ ÁoT¶¼Ã¨¼TwH KÄHoò Ì¼μ\¶  

 كتاب درسي) 64تا  62هاي  (صفحه 

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 29

آ) سوخت سبز، سوختي است كه در ساختار خود افزون بر كربن و هيدروژن، 

 اكسيژن نيز دارد.

هـا و مراكـز    اكسيد توليدشده در نيروگـاه  هاي تبديل كربن دي كي از راهب) ي

صنعتي به مواد معدني واكنش دادن آن با كلسيم اكسيد يـا منيـزيم اكسـيد    

 است.

سنگ، هيـدروژن و گـاز    پ) بخار آب، فراوردة مشترك سوزاندن بنزين، زغال

  طبيعي است.

  كتاب درسي)  72تا  70هاي  (صفحه 

---------------------------------------------- 

  )روزبه رضواني(  »2«گزينة  - 30

  »:2«در مورد گزينة 

  C H N O CO H O N O→ + + +3 5 3 9 2 2 2 24 12 10 6   

اكسـيد در آب و اسـيدي شـدن     بـا افـزايش كـربن دي   »: 3«در مورد گزينة 

تنان با اسكلت آهكـي هسـتند، از بـين     ها كه گروهي از كيسه محيط، مرجان

  روند. مي

Feها در  ها به آنيون نسبت شمار كاتيون»: 4« در مورد گزينة O2 برابر بـا   3

2
3برابـر   SO2پيوندي به ناپيونـدي در    الكترون و نسبت شمار جفت 3

6 

  است. 
S

OO

..

..
..

..
..

..  

 )64تا  62و  58، 56تا  52هاي  صفحه(  
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 7: ةصفح  تجربي دهمپاية  اختصاصي  1402 بهمن 26 گذاري هدف آزمون  

  
  

  )سهيل ساساني(  »1« گزينة  -31
  1 2y a(x x )(x x )= − −   

  0 84 42 8 23 3
( , )y a(x )(x ) ( )( )a−= − + ⎯⎯⎯→ − = −   

  8 8 33
a a− = −  =   

  43 2 2 3 43f (x) (x )(x ) (x )( x )= − + = − +   

  1 3 1 3f ( ) ( )( )− = − = −   

  )رسيكتاب د 82تا  78 يها  صفحه، ها ها و نامعادله معادله(  

 ---------------------------------------------   

  )بهرام حلاج(  »4« گزينة  -32

يعني بر يكديگر  ،اينكه خط و سهمي فقط در يك نقطه برخورد داشته باشند

يعني معادله حاصـل از تسـاوي ايـن دو عبـارت بايـد ريشـه        ؛مماس هستند

  مضاعف داشته باشد كه داريم:

  21 4 2 11 32 x x m mx− + + = −   

  21 4 2 14 02 x (m )x ( m ) (I) − + + + =   

  2 214 4 2 14 4 12 02(m ) ( )( )( m ) m m Δ = + − + = + − =   

  6 2 0(m )(m ) + − =  

  1 2 322 6 18 0 6 92 2
1 6 326 2 2 0 2 92 2

b(I) y xm x x x y
a
b(I) y xm x x x y
a

− = − = ⎯⎯⎯→ − + = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = = ⎯⎯⎯⎯⎯→ =
 − =− − =− ⎯⎯⎯→ + + = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = =− ⎯⎯⎯⎯⎯→ =


þøIñ¶ ¾zÄn

þøIñ¶ ¾zÄn
   

  9 9 18 + =   

  )كتاب درسي 82تا  78 يها  صفحه، ها ها و نامعادله معادله(  

  )اللهي نريمان فتح(  »3« گزينة  -33

فاقـد نقطـة تعريـف نشـده      p(x)يين علامت، عبـارت  با توجه به جدول تع

0aبنابراين بايد  ،پس مخرج كسر فاقد ريشة حقيقي است ؛است   باشد. =

  04 4
4 4

ax b x bp(x) a p(x)
ax

=− −= + ⎯⎯⎯→ =
− −

   

2xاز طرفي زماني كه    شود: صفر مي p(x)شود مقدار عبارت  =

  82 0 0 8 0 8 84
bp( ) b a b−=  =  =  + = + =

−
   

  )كتاب درسي 85تا  83 يها  صفحه، ها ها و نامعادله معادله(  

 ---------------------------------------------   

  )علي آزاد(  »1« گزينة  -34

3aپس  ،جدول مربوط به يك عبارت درجة يك است =   است. −

  323 3af (x) (a )x ax b f (x) x b=−= + + + ⎯⎯⎯→ = − +    

1از طرفي با توجه به جدول  0f (b )+   است. =

  33 1 2 3 0 2(b ) b b b− + + = − − =  = −   

  
3
23 3 3 33 3 32 2 2 2

b
f (x) x f ( ) ( )

=−
 = − − ⎯⎯⎯⎯→ − = − − − =   

  )كتاب درسي 88تا  83 يها  صفحه، ها ها و نامعادله معادله(  

 ---------------------------------------------   

  )علي آزاد(  »2« گزينة  -35

  2
2

1 0 1
3 1 0

3 0
x x

( x ax b)(x )
x ax b

+ =  = −− + + + ≥  
− + + =

  

)4با توجه به اينكه مجموعه جواب نامعادله به صورت بازة  , و يكـي از   ∞−[

)1هاي نامعادله،  ريشه 1xاست، بايد نامعادله در  −( = ريشـة مضـاعف    −

    ل تعيين علامت بايد به صورت زير باشد:داشته باشد و جدو

  
1 4
0

x
p(x)

−
+ + −   

    

23xهاي  ريشه -1و  4يعني  ax b− +   هستند: +

  
2

2
1 3 1 1 0 3 1

4 3 4 4 0 4 48 2
x ( ) a( ) b b a ( )

x ( ) a( ) b b a ( )

 = −  − − + − + =  − = 
 =  − + + =  + =

   

  1 2 9 12 2 18 12 6( ),( ) a ,b a b⎯⎯⎯⎯→ = =  − = − =   
  )كتاب درسي 91تا  88 يها  صفحه، ها ها و نامعادله معادله(  

 ) 1رياضي (
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 8: ةصفح  تجربي دهمپاية  اختصاصي  1402 بهمن 26 گذاري هدف آزمون  

  )سهيل ساساني(  »1« گزينة  -36

2ريشه مضاعف    0 0x x− =  =    

  3 0 3x x+ =  = −   

2 فاقد ريشه   1 0 0x x− + =  Δ <    

  3( , )= −∞ مجموعة جواب −
3 0
0 0

x
p

−
+ − −   

  است. -2بزرگترين عدد صحيح موجود در اين بازه، 

  )كتاب درسي 91تا  88 يها  صفحه، ها ها و نامعادله معادله(  

 ---------------------------------------------   

  )علي سرآباداني(  »2« گزينة  -37

  2 1 322 2
x

x x
− = +

− −
    

  
1

2 33 3 32 1 1 2 1 3 12 2 2| |
x x x

×−+ ≤  − ≤ + ≤ ⎯⎯→ − ≤ ≤ − ⎯⎯→
− − −

   

  21 11 1 2 3 1 12 3 x x
x

+−− ≤ ≤ ⎯⎯⎯⎯→ − ≥ − ≥ − ⎯⎯→ − ≤ ≤
−

t¼§÷¶   

  1
1

a
b

= −
  =

   

  12 2
12 5 3 1 2 5 2a

b
y ax x b y x x=−

=
= + − + ⎯⎯⎯→ = − + −   

  2

5
2 4

4 9
4 4 8

S

S

bx
a

ac by
a a

 = − = 
Δ − = − = =

   

  كند. يابيم كه فقط از ناحية دوم عبور نمي با توجه به نمودار سهمي، در مي

-2

9
8

5
4

  

  )كتاب درسي 93تا  91 و 82تا  78 يها  صفحه، ها ها و نامعادله معادله(  

  )بهنام كلاهي(  »2« گزينة  -38

  3 1 31 3 1 2 32 3 2
x| | | x | | x | (x )
x

− −<  − < + ≠
+

    

  2 2 2 23 1 2 3 9 6 1 4 12 9( x ) ( x ) x x x x − < +  − + < + +   

2 18 22 18 225 18 8 0 0 4 410 10x x x ( , ) ( / , )− +
 − − <  ∈ = −   

  در اين بازه هستند. 3، 2، 1اعداد صحيح صفر، 
  )كتاب درسي 93تا  91 يها  صفحه، ها ها و نامعادله معادله(  

 ---------------------------------------------   

  )بهرام حلاج(  »3« گزينة  -39

  پردازيم: به بررسي هر يك از روابط مي

1الف) تابع نيست، زيرا براي عددي مانند 
يافت كـه  توان  شمار زاويه مي بي 2

1سينوس آن برابر 
  باشد. 2

در يك لحظة خاص چندين  038زيرا مثلاً براي دماي بدن  ،ب) تابع نيست

  توان يافت. فرد مختلف مي

زيرا هر عدد دلخواهي ريشة دوم فقط يك عـدد منحصـر بـه     ،پ) تابع است

  فرد است.

3ضلعي محدبي nزيرا هر  ،ت) تابع است
2

n(n   قطر دارد. −(

  )كتاب درسي 100تا  95 يها  صفحه، تابع(  

 ---------------------------------------------   

  )علي آزاد(  »2« زينةگ  -40

  2 1 1m m=  = ± ¡ ¡    

  2 3 3m m z=  = ± ∉ ¡ ¡ ù  

  2 26 6 0m m m m= −  + − =   

  33 2 0 2
m

(m )(m )
m

= −
 + − =   =

  

  3 1 5 9 4 3 6 9 0m f {( , ),( , ),( , ),( , )}= −  = ¡ ¡   

  2 1 5 4 4 3 6 4 5m f {( , ),( , ),( , ),( , )}=  = ¡ ¡  

6 1 5 1 5 25 4 3 6 1 8m m f {( , ),( , ),( , ),( , )}− =  =  = ¡ ¡  
  6 3 3 1 5 9 4 3 6 3 6m m f {( , ),( , ),( , ),( , )}− =  =  = ¡ ¡ ù  

1به ازاي  1 3 2 5m , , , ,= − − ،f .تابع نيست   
  )كتاب درسي 100تا  95 يها  صفحه، تابع(  
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